
PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE
L’ÉCOLE DES HAUTS-CLOCHERS (CE)

tenue le 19 octobre 2020 en virtuel via la plateforme Teams sous la présidence
d’Isabelle Vincent

Présents : Mme Hélène Claveau, enseignante, 1er cycle
Mme Catherine Boutet, enseignante préscolaire
Mme Édith Plamondon, éducatrice spécialisée
Mme Ema Handan, enseignante, 3e cycle
Mme Sarah-Maude Gagnon, ergothérapeute
Mme Véronique Bouchard, directrice adjointe
Mme Véronique Lessard, directrice
M. Guillaume Picard, parent
M. Vincent-Philippe Reid, parent
Mme Josée Bureau, enseignante, 2e cycle
M. Junior Tchassep, parent
Mme Nesrine Elmahdi, parent
Mme Isabelle Vincent, parent
Mme Isabelle Duclos, parent

Absences : Mme Marcelle Racine, éducatrice au service de garde
Mme Marie-Aude René, parent

Secrétaire : Mme Josée Poulin

1. MOT D’OUVERTURE

1.1 Mot d’ouverture
Madame Isabelle Vincent déclare que la réunion peut débuter. Il est 19 h 05. Mme

Josée Poulin agit à titre de secrétaire de la réunion.

1.2 Adoption de l’ordre du jour

Un sujet a été ajouté à l’ordre du jour :

2.7 Vente de miel

Résolution CÉHC20-21.08
L’adoption de l’ordre du jour est proposée par Mme Nesrine Elmahdi, appuyée par
M. Vincent-Philippe Reid.
La proposition est adoptée à l’unanimité.
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1.3 Intervention du public
Les enseignantes de la 6e année sont venues présenter le projet d’immersion
anglaise (5 mois/5 mois). Ce sujet sera discuté lors de la prochaine rencontre du
CÉ pour prise de décision.

1.4 Adoption du procès-verbal du 28 septembre 2020

Au point 1.3, nous devrions lire 2.1.5 au lieu de 2.1.7
Au point 3.1, enlever le « e » au mot « appuyé »
De plus, au point 3.1, enlever « à compter de »
Au point 3.5, mettre entre virgule la partie de la phrase « pour les élèves de la 5e

année ». Enlever le « e » au mot « appuyé »
Au point 5.1, ajouter un « s » à « services »
Au point 6.1, enlever les mots « de l’ » et le remplacer par « d’ ». À la deuxième
phrase, ajouter les mots suivants : « Elle indique que … »

Résolution du CÉHC20-21.09
L’adoption du procès-verbal est proposée par M. Junior Tchassep, appuyée par M.
Guillaume Picard.
La proposition est adoptée à l’unanimité.

1.5 Suivi au procès-verbal
Mme Véronique Lessard n’a pas de suivi au procès-verbal. Les points apparaissent
à l’ordre du jour.

1.6 Courrier reçu
Aucun courrier reçu.

2. DÉCISION

​ 2.1 Frais de gardiennage
Mme Véronique Bouchard demande aux membres leur avis sur les frais de
gardiennage.

Il a été proposé par M. Guillaume Picard et appuyé par M.
Vincent-Phillipe Reid que l’on accorde un montant de 7,00 $/heure pour
les frais de gardiennage aux membres du CÉ ainsi qu’au personnel de
l’école.
Résolution CÉHC20-21.10

​ 2.2 Caisse scolaire
Mme Véronique Lessard confirme aux membres qu’après vérification
auprès de la caisse Desjardins, le NAS n’est plus demandé à l’ouverture
du compte scolaire et que les élèves sont protégés par la caisse tant qu’ils
sont membres. De ce fait, elle demande aux membres si l’école les
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Hauts-Clochers peut continuer d’offrir le service de caisse scolaire aux
élèves.

Il a été proposé par Mme Nesrine Elmahdi et appuyé par Mme Josée Bureau
d’accepter d’offrir le service de caisse scolaire aux élèves.
Résolution CÉHC20-21.11

​ 2.3 Règles de régie interne
Mme Lessard invite les membres à poser des questions concernant le
document des règles de régie interne.

Il a été proposé par M. Guillaume Picard, appuyé par Mme Catherine
Boutet d’accepter le document des règles de régie interne comme présenté.
Résolution CÉHC20-21.12

​ 2.4 Éducation à la sexualité
Mme Véronique Bouchard présente brièvement le contenu du programme
d’éducation à la sexualité pour l’année 2020-2021. Les documents seront
transmis par courriel et ce sujet sera discuté à la prochaine rencontre.

2.5 Document d’informations du service de garde

Mme Lessard présente le document d’information générale concernant les
règles de fonctionnement du service de garde en précisant les changements
de tarification.

Il a été proposé par Mme Nesrine Elmahdi et appuyé par Mme Hélène
Claveau d’accepter le document d’information générale concernant les
règles de fonctionnement du service de garde comme présenté.
Résolution CÉHC20-21.13

2.6 Activité nécessitant un déplacement à l’extérieur ou un changement
aux heures régulières

Mme Véronique Bouchard et les enseignants présentent les activités
éducatives 2020-2021 de l’ensemble des élèves.  Les activités éducatives
du préscolaire 5 ans et celles des élèves de la 6e année seront présentées
ultérieurement.

Il a été proposé par M. Guillaume Picard, appuyé par Mme Nesrine
Elmahdi, d’accepter les activités éducatives telles que présentées.
Résolution CÉHC20-21.14

2.7 Vente de miel
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Mme Hélène Claveau demande aux membres du CÉ la possibilité de vendre
des pots de miel (200 pots à 10,00$/pot) à la suite de l’extraction. L’argent
sera remis pour le projet d’apiculture ou à la fondation de l’école.

Il a été proposé par M. Guillaume Picard et appuyé par Mme Nesrine
Elmahdi d’accepter la vente de 200 pots de miel au coût de 10,00$/pot.
Résolution CÉHC20-21.15

3. CONSULTATION

3.1

4. DISCUSSION

4.1 Activités de la Ville
Mme Lessard présentera le portrait de la situation en temps et lieu puisque
présentement les activités de la ville dans nos locaux sont suspendues pour
une durée indéterminée.

4.2 Suivi : Plan d’action (projet éducatif)

Mme Véronique Bouchard présente aux membres le plan d’action
2019-2020. Il a été convenu que la direction bonifie le document et qu’une
nouvelle version soit présentée ultérieurement.

5. INFORMATION

5.1 Information de la directrice

Mme Lessard informe les membres que la première communication sera
transmise aux parents d’ici le 13 novembre prochain. Les rencontres de
parents auront lieu virtuellement le 19 et 20 novembre 2020. Pour l’année
scolaire 2020-2021, il y aura 2 bulletins scolaires plutôt que 3 (un en
janvier et un en juin, valant tous les deux pour 50% de l’année scolaire) et
les examens du ministère compteront pour 10%.

Elle présente également le portrait de la situation de la COVID. Trois
classes sont présentement fermées pour les deux prochaines semaines (une
classe de 3e année, une classe de 5e année et une classe du préscolaire 5
ans).  L’enseignement se fait à distance pour ces groupes d’élèves.

Dans l’Info-parents, la direction invitera les parents à consulter
régulièrement leurs courriels afin d’être informés de l’évolution des cas de
COVID à l’école et de la fermeture de la classe de leurs enfants, le cas
échéant.
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Mme Lessard indique que les travaux au pavillon Notre-Dame devraient se
terminer à la mi-novembre.
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5.2 Information du personnel

Mme Plamondon informe les membres qu’une classe de maternelle 4 ans
est fermée depuis le dimanche 18 octobre en raison de la COVID. Les
thèmes pour novembre sont l’Halloween, l’automne, et le corps humain.

Mme Claveau informe les membres qu’une activité d’Halloween aura lieu
le 30 octobre prochain pour l’ensemble des élèves. Les élèves pourront se
déguiser et il y aura un bingo en après-midi.

De plus, les élèves de la première année sont allés à la bibliothèque
assister à une activité de Mme Lina Rousseau, auteure.
Le 19 et 20 octobre, visite d’une policière.
Les élèves ont participé à l’extraction du miel. Puis, les élèves de la 2e

année ont eu la visite d’Éducazoo.

Mme Bureau informe les membres qu’une classe de 3e année est fermée en
raison de la COVID. Les élèves de la 4e année ont participé à une journée
spéciale « Sciences en folie » et ont eu la visite d’un auteur de littérature
de jeunesse.

Mme Ema informe les membres que l’activité « Militaire » prévue
aujourd’hui le 19 octobre a été reportée en novembre prochain.
L’enseignement en ligne va de bon train.

Mme Plamondon informe les membres que les élèves des étoiles filantes
ont débuté la zoothérapie. Ils ont également participé à l’événement
« Fondation Dr Clown » en mode virtuel.

5.3 Information du comité de parents

M. Picard a assisté à deux rencontres du comité de parents. Il a fait un bref
résumé de ces rencontres. Il a informé les membres de l’élection des
membres du CA (5 parents élus via le comité de parents). Le représentant
du secteur nord est M. Mathieu Barbeau, de la polyvalente de
l’Ancienne-Lorette. Douze écoles du centre de services des Découvreurs
sont touchées par la COVID. Un dépistage massif a eu lieu au Collège des
compagnons. Il y a une pénurie de personnel dans le transport scolaire
ainsi qu’au service de garde. Le centre de services a distribué 3000
chromebook. Les résultats des tests d’eau seront connus dans les
prochains jours.

5.4 Information de la présidence du CÉ

Aucune information de la présidence.
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6. AUTRES SUJETS

6.1 Aucun

7. FERMETURE

7.1 Date de la prochaine rencontre du Conseil
La prochaine rencontre aura lieu le 16 novembre 2020.

7.2 Levée de l’assemblée
Il est 21 h 08.

Résolution CÉHC20-21.16
Mme Josée Bureau, appuyée par M. Guillaume Picard, propose la levée de
l’assemblée.
La proposition est adoptée à l’unanimité.

Conformément à l’article 69 de la Loi sur l’instruction publique, le présent
procès-verbal est approuvé par le Conseil d’établissement.

o Avec modifications Voir le
procès-verbal de la réunion du

o Sans modification lors de la séance du

En foi de quoi nous avons signé ce

La présidente, Le secrétaire,

Mme Isabelle Vincent M. Junior Tchassep
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